
Το πλαφόν βλάπτει τη φυσικοθεραπεία 

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ:  05/10/2014 05:45 

  
 

Τα τελευταία χρόνια, με γεγονός την κρίση και τα μνημόνια, έγιναν πολλές 

μεταρρυθμίσεις, που προκάλεσαν δυσμενείς επιπτώσεις σε όλες τις κοινωνικές 

ομάδες. Δυστυχώς δεν έμειναν έξω οι πάροχοι υπηρεσιών υγείας. Οι αλλαγές που 

έγιναν στους επαγγελματίες της υγείας δεν έχουν προηγούμενο.  

 

Γιατροί, φυσικοθεραπευτές, φαρμακοποιοί και άλλοι επαγγελματίες της υγείας 

υπέστησαν δομικές αλλαγές και συντριπτικές επιπτώσεις κατά την άσκηση του 

λειτουργήματός τους, με αρνητικές συνέπειες στην επαγγελματική τους 

δραστηριότητα και στο βιοτικό τους επίπεδο. Οι «μεταρρυθμίσεις» αυτές, όπως 

αρέσκεται η κυβέρνηση να τις χαρακτηρίζει, δεν επηρεάζουν αρνητικά μόνο τις πιο 

πάνω επιστημονικές ομάδες, αλλά έχουν τραγικές επιπτώσεις σε όλους τους ασθενείς.  

 

Κανείς δεν παραγνωρίζει πως πριν από την κρίση υπήρχε μεγάλη στρέβλωση στα 

οικονομικά της υγείας. Όλος ο υγειονομικός κλάδος είχε ταχθεί ομόφωνα υπέρ του 

εξορθολογισμού και της εξυγίανσης της υγείας και όλοι οι συλλογικοί φορείς είχαν 

δηλώσει ενδιαφέρον να εργασθούν προς την κατεύθυνση αυτή.  

 

Ο ΠΙΣ, ο ΙΣΑ, ο ΠΣΦ και άλλοι φορείς είχαν δώσει προτάσεις που νοικοκύρευαν τα 

οικονομικά της υγείας, αλλά προπάντων εξασφάλιζαν την ποιοτική παροχή 

υπηρεσιών υγείας στους πολίτες.  

 

Σήμερα οι αλλαγές που διατελούνται γίνονται αμιγώς με λογιστικά κριτήρια, χωρίς να 

λαμβάνεται υπόψη ο άρρωστος συμπολίτης μας.  

 

Το rebate, το claw back, η καθιέρωση των ιδιωτικών ελεγκτικών εταιρειών, ο 

αποκλεισμός διαφόρων ιατρικών ειδικοτήτων από το να συνταγογραφούν θεραπείες 

της ειδικότητάς τους, το πλαφόν στη συνταγογράφηση και άλλες πολιτικές που 

εφαρμόζει το υπουργείο Υγείας και ο ΕΟΠΥΥ στραγγαλίζουν τους επαγγελματίες 

υγείας και τους οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια στον αφανισμό.  

 

Το πλαφόν στη συνταγογράφηση είναι ένα επαχθές μέτρο για τον γιατρό αφού του 

στερεί το δικαίωμα να ασκήσει το λειτούργημά του, αλλά και από τον ασθενή στερεί 

θεραπευτικές πράξεις δημιουργώντας του συνθήκες ανασφάλειας, όπως αναφέρουν 

συλλογικοί φορείς ασθενών (καρκινοπαθείς, διαβητικοί, χρόνια πάσχοντες κ.ά.).  

 

Η λύση για το πλαφόν βρίσκεται στην πρόταση του ΠΙΣ, που ζητά να εφαρμοσθούν 

οι διεθνείς κατευθυντήριες οδηγίες (guidelines) και τα θεραπευτικά πρωτόκολλα.  

 

Στην πραγματικότητα οι πολιτικές που μέχρι σήμερα έχουν εξαγγελθεί και 

εφαρμόζονται στόχο έχουν να βοηθήσουν τις μεγάλες αλυσίδες υγείας και να 

εξαφανίσουν τον γιατρό και τον φυσικοθεραπευτή της γειτονιάς. Γεγονός που αν 

επιτευχθεί θα εκτοξεύσει τις δαπάνες για την υγεία σε ποσά που υπήρχαν πριν από 

την κρίση και ακόμα υψηλότερα.  

http://www.tovima.gr/opinions/article/?aid=638142


 

Ο ΕΟΠΥΥ λαμβάνει μέτρα οικονομίας σε ορισμένους τομείς ενώ σπαταλά αλόγιστα 

πόρους σε άλλους. Όπως π.χ. η φυσικοθεραπεία, η οποία είναι μια υπηρεσία πρώτης 

ανάγκης για τους ασφαλισμένους, έχει περιοριστεί σε τραγικά επίπεδα και έχουν 

ευνοηθεί τα Κέντρα Αποθεραπείας και Αποκατάστασης, με αποφάσεις που έρχονται 

σε αντίθεση με τους νόμους που διέπουν τη λειτουργία τους.  

 

Ο κ. Γιώργος Μπάκας είναι πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου 

Φυσικοθεραπευτών. 

 
 


